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A politikai válság hullámverései kö­
zött pillanatról-pillanatra változik a hely­
zet. A hatalomért tülekedő szabadelvű 
csoportok és államférfiak közül hol az 
egyik, hol a másik látszik felül, olyan 
elvek és programra alapján, amelylyel 
maguknak Becs kegyét biztosítani tud­
ják, az ellenzéket pedig elcsábitható- 
nak gondolják.

Mert jól jegyezzük meg magunknak, 
a hatalom a fő ma is a szabadelvű 
párt előtt, az elvek pedig csak eszkö­
zök, hogy segítségükkel fölmászhassa­
nak az ugorkafára. — Innen a válság- 
hosszú vajúdása.

És ugyanez a kétes értékű játék fo­
lyik az uralkodó előtt, amely itt lenn 
lejátszódik az ország előtt. Őszinteség­
gel a helyzetet föltárni egy sem akarata, 
sem lelkiismerete nincs a szabadalma­
zott tanácsadóknak. így történik, hogy 
ő felsége ma is teljesen homályban 
van a dolgok iránt s az örökös intri­
kák között elhatározását helyes alapra 
építeni nem képes.

A tanácsadók Khuen és Tisza urak 
voltak. Ezeknek minden törekvése oda 
irányul, hogy a hatalom a családban 
maradjon. S igy hol a Khuen hátán 
Tisza, hol a Tisza hátán Khuen igye­
kezett he és vissza jutni. A Tisza első 
megbízatása, dermesztő program inja 
arra való volt, hogy a rémület előké­
szítse az útját Kimennek. Mikor a 
bársonyszékbe ült, csinálta a talajt Ti­
szának s igy vice versa.

Hol a Khuen ijesztése vezette he a 
Tisza uralmat, hol a Tisza fenyege­
tése a Khuen uralmat. Valaki igen 
találóan jegyezte meg, hogy ezek olya­
nok, mint a pondrók, egymást nemzik. 
Ilyen körforgást végez az udvar e két 
ember taktikája folytán, kik a bizalom­
mal visszaélve, a helyzetet a maguk 
részére kiaknázni igyekeznek.

A liberális párt hol némán, hol 
üvöltéssel, hol szerelmi ömlengésekkel, 
hol a rémület orditozásával kiséri ezt

az országrontó szemforgatást és világ- 
bolondilást.

Mert a tény az, hogy az udvar a 
maga jogosan vagy jogtalanul meg­
szerzett, de hirt előjogaiból engedni 
nem akar ; egységes császári biroda­
lom eszményképéből kibontakozni nem \ 
tud. Ilyen tanácsadásra nem is képes, i
És minden nemzeti mozgalmat a maga 
előnyére igyekszik kihasználni. így tett 
1687-ben, mikor az aranybulla ellen­
állási záradékának törlését keresztül­
vitte, igy 1723-ban, midőn a nőág 
örökösödését törvénybe igtatta, igy 
1867-ben, midőn a 350 év óta tör­
vénytelenül fennálló központi birodalmi 
szervek törvényesitését megcsinálta. 
A Habsburg-uralom jogtörténeti fejlő­
dése azt mutatja, hogy ők minden po­
litikai zavar alkalmával jogukat sze­
rezni próbáltak s ezzel szemben a tör­
vénytelen állapotokat egy és másban 
megszüntették, vagy megszüntetni 
Ígérték.

Csöndes, engedékeny, elaltatott kor­
szakokban aztán lassankint mindent 
visszacsináltak s igy fokozatosan az 
önálló állami létről országunkat tarto­
mánnyá, nemzetünket néptörzszsé vagy 
népcsaláddá tenni igyekeztek.

llát tisztelt liberális urak! ma is ez 
a törekvés nyilatkozik meg, midőn 
pár órai magyar nyelvi tanítás ellené­
ben a 67 : XII. t.-ez. 11. §-ában az 
„alkotmányos“ szót Tisza István gróf a 
törvénykönyvből kiakarja metszeni. Ezt 
nevezi „stiláris" módosításnak. Pedig 
ez semmi egyéb, mint teljes szentesí­
tése a chlopy-i hadparancsnak s a had­
sereg teljes kivonása az alkotmányos 
ellenőrzés alól. Mint ilyen egyenes rab - 
lómerénylet a nemzeti állam joga és 
alkotmánya ellen. Továbbhaladás az 
Hton, melyen 67 óta lesttlyedttink.

Ennek állottak útját akkor, midőn 
a 48-felé visszavezető utunkban a 
67-ről lecsúszott állami életet egyelőre 
legalább a 67-ig visszahúzni igyek­
szünk.

Jogaink sértetlen megóvása mellett 
c jogok kereteit nemzeti tartalommal

kell megtöltenünk s igy nem enged­
hetjük, hogy a kis Herbert és az 
„atyafi" még a kereteket is széttör­
deljék s martalékul dobják a molócli- 
nak, mely mindig a mi legdrágább 
kincseinkre pályázott.

Azzal a kihívó törekvéssel szemben, 
amelynek Tisza gróf hatalmi éhségé­
ben és boszuvágyában magát eszkö­
zül odaadta: megállunk a mi jogaink 
talapzatán erősen, mozdulatlanul és 
rendületlenül s nem engedünk, ha tán- 
ezot jár körülöttünk az erkölcsi hit­
ványság és a fékevesztett indulatnak 
minden szenvedélye.

A politikai élet hullámverése között 
a magyar nemzet őserejéhe vetett hit­
tel, az igazság feltartóztathatlan győ­
zelmének reményével harezoló tábor 
a szikla, mely áll s meg nem inog 
senki szavára, senki ijesztésére, semmi 
vészben és viharban. Állunk szilárdan 
és rendületlenül. Si fraetus, illabatur 
or bis . . .

A szabadelviipárt értekezlete.
A szabadelviipárt tegnap este tartotta 

meg régóta tervezett értekezletét. A sza­
badelviipárt az egyházpolitikai nagy küz­
delmek óta ehhez hasonló népes értekez­
letet nem tartott pedig a tanácskozó te­
rembe csak főrendek vagy képviselők 
léphettek be, Khuen Hédervdry Károly 
kivételével, minden tagja megjelent.

Az ülést pont hat órakor nyitotta meg báró 
Podmaniczky Frigyes pártelnök a ki az érte­
kezlet czélját vázolta, átadván a szót Miinnich 
Aurélnak, aki a kileucsesek nevében elő­
terjesztette a bizottság által megszövege­
zett programot, minden indokolás nélkül.

A program a hadseregnél használatban 
levő jelvények ügyét rendezendőuek véli 
közjogi állásunknak megfelelőkig.

A büntető eljárásnál a magyar nyelv 
érvényesítendő.

A katonáskodás! törvényes kedvezmé­
nyek legfelső fokú eldöntése, a honvédelmi 
miniszterre bízassák.

líégi törvényeinkre hivatkozva — kije­
lenti a bizottság programja — hogy jogos 
az a követelésünk, hogy a magyar csapa­
tok magyar tisztekkel láttassanak el. Ezért 
az 1868. augusztus 11-én kiadóit királyi 
kézirat értelmében a magyar honos tisztek

Villamos kisterek, ebédlő és hálószoba, asztali,fali,csigás és csüngő lámpáim megérkeztek a legdísze­
sebbtől a legegyszerűbbig jutányos árban kapható. — Egész lakások berendezését, a petró­
leum lámpák átalakítását, és e szakmába vágó munkákat elvállalok. (35. 3 — 0.)

Ajánlom a legelső gyártmánya izzóimat 5, 10, 16,25 és 32 gyertyafényt!, drbja 56 fill.

Rajka Károly tiveg- és porczcllán üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett.
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helyeztessenek át a magyar ezredekhez.
A magyar honos tisztek hiányát állandóan 

magyar honos tisztekkel kell pótolni, ezért 
uj képző intézetek állitandók fel hazánk­
ban, a meglevő tisztképező intézetek tan­
terve pedig úgy módosittassék, hogy a tan­
tárgyak jelentékeny részének nyelve ma­
gyar legyen, legalább oly mérvben, hogy a 
belépő magyar ifjak előmenetelét a tan­
nyelv no akadályozza. A kiképzett növen­
dékek a magyar nyelvet teljesen bírják, 
úgy hogy megfelelő átmeneti idő után, a 
magyar honosra nézve a magyar nyelv 
tudása a tiszti kinevezés kötelező alap- 
feltétele legyen Ennél a pontnál Tisza 
István módosítása az, hogy az utolsó soro­
kat a ritkitottan szedett szavaktól kezdve 
elhagyják.

A programúinak további részében a ma­
gyar csapatoknak a hatóságokkal való ma­
gyar nyelvű levelezését sürgeti.

A kilenczes bizottság kijelenti, hogy szá­
mos fontos kérdés a véderő-törvény re­
víziójánál lesz megfontolandó. Ilyenek a 
békelétszám törvényhozási megállapítása; a 
póttartalék kontingentálása.

A hadsereg vezér- és szolgálati nyel­
vére nézve fennálló jelenlegi állapot ő 
Felségének 1861-ben elösmert alkotmá­
nyos fejedelmi jogai alapján tartatott 
fenn. A kormány politikai felelőssége, mint 
a korona minden ténykedésére, úgy erre is 
kiterjed és országgyűlésnek törvényszerű 
befolyása, — mint minden alkotmányos 
jogra erre nézve is fennáll. Ezen állapotot 
a törvényhozás és korona együtt meg­
változtathatja. A szabadelvüpárt, az or­
szág ezen jogait hangsúlyozván, a vezér 
és szolgálati nyelv kérdését programmjába 
nem veszi fel, mert ezt a nemzet nagy 
érdekeit érintő fontos politikai okokból 
most, kívánatosnak nem tartja.

Kelt Budapesten, a kilenczes bizottság e 
hó 27-én tartott üléséből. Széli Kálmán el­
nök, Münnich Aurél jegyző.

A vezér- és vezényleti nyelvnél Tisza 
módosítása a következő :

A párt fenntartja ama álláspontját, hogy 
a királynak jogában áll az egész hadsereg 
kiegészítő részét képező magyar hadsereg 
vezér és szolgálati nyelvét az 1807. XII. 
t.-cz. 11. §-ban elismert alkotmányos feje­
delmi jogai alapján meghatározni.

A 9-esek programújának felolvasása után 
Tisza István beszélt, ismertetve módosítá­
sát.

Tisza István beszéde után nagy várako­
zások közepette Apponyi Albert szólalt fel.

Fájdalommal jelenti ki, hogy módosítá­
sát el nem fogadhatja. Mivel pártkérdést 
csinál a békelétszám és a póttartalékosok 
kontingentálásának kérdéséből, ö és hívei 
nem maradhatnak benn a pártban, llosz- 
szasabban beszél még a többi módosítások­
ról is és végül kijelenti, hogy veszedelmet 
lát Tisza módosításában és az ellenzék 
nemcsak az ő, de többeknek közjogi meg- ! 
győzödésével.

Utána Széli Kálmán szólalt fel és kije­
lenti, hogy Tisza módosításai csak világo 
sabb meghatározása annak, a mit a bizott­
ságban elfogadtak. Sajnálja, ha Apponyi 
ebből olyan következtetéseket von le, de 
az első, hogy a párt békéjét biztosítsák.

Ivánka Oszkár beszélt még azután min­
denben helyeselve gr. Apponyi Albert né­
zetét.

Ezután az értekezletet ma estére halasz­
tották.

Egy oláh pópa.
Tudjak mindenek, hogy Magyarország az 

az ország, a melyben a sovinizmus igába 
hajt mindenkit, aki csak lélekzeni is mer 

j máskép, mint magyarul. Ennek az irgalmat- 
í lan magyarosi tásnak az eredménye, liogy 

nincs a világon hely, a hol az uralkodó ál­
lameszme ellen olyan mosolygó arczátlan- 
sággal ágitálnának, mint minálunk teszik a 
nemzetiségek.

Ám azért a magyar tüzzel-vassal harezoló 
soviniszta, aki el nem tűri, hogy idegen 
szó hangozzék az országban. Példa rá az 
itt következő eset is. Baumann Rudolf, kas­
sai utazó kereskedő a napokban utbaejtette 
Borosjenő aradmegyei községet üzleti ügyek­
ben. Betért Baldu Vazul horosjenői görög­
keleti lelkészhez és magyar szóval kinál- 
gatta áruit. Rájarivallt erre a pópa: „Ntts- 
tyu ungure ! “

A kereskedő azt felelte, hogy ő illegnem 
tud románul, meg aztán, hogy ez a föld 
Magyarország és nem Románia. Több sem 
kellett a pópának.

Egy pillantás alatt előkerült a bot meg 
egy hatalmas komondor, hogy majd ezek 
magyarázzák meg Baumannak, mennyire 
van igazában és csak nehezen tudott meg­
menekülni az ütlog meg a kutyaharapás 
elöl. Mindez pedig a vértanuk városának 
a tőszomszédságában történt, ahol nem 
szabad magyarul beszélni, ha az ember ve­
rést nem akar kapni.

Éz már csak a ragyogó példája annak, 
hogy micsoda határtalan dühvei dolgozik a 
magyar sovinizmus? Vájjon igy fogja-e az 
esetet magyarázni Bakiit Vazulnak a felettes 
egyházi hatósága is ? I

Tanácsos, hogy ne igy magyarázza. Mert 
még annak a türelemnek is vége szakad, 
ami a magyarban csak névleg türelem, 
valójában pedig pipogyaság.

ti i H E lí
Maros-Vásárhoiy, 1903 október 29. ■

Ha csendes estéken . . .
Ha csöndes estéken te melletted ülve 

Aj komról sóhaj száll fel a magas égbe,
S vágyakozva nézek ten górsz in szemedbe: 

Eljövendő jövőm jut akkor eszembe.

Kérdem a lombok közt susogó szellőtől,
Dér ütötte hervadt, sárga falevéltől:

Mért kínoz a sorsom olyan nagyon engem ? 
Miért kell én nekem, oly sokat szenvednem ?

Remegve nézek be jövőm világába,
Édes álmaimnak elrejtett honába,

Kutatva keresem, meg van c ott ina:
Hogy szerelmem visz el egykoron a sírba ?

Lapozom sorsomnak féltve őrzött könyvét, 
Nézőm szenvedésem rettentő nagy mérvét,

S könny ragyog remegő két szemem pilláján ; 
Gondolkozva éltem beboiült világán.

Messzi, nagyon messzi dereng ott a hajnal, 
Midőn te szalsz felém rózsapiros aroczal,

Nevetve, boldogan susogva fülembe :
Tied egész éltem 1 Tiéd mind örökre!!! .

Kelemen Jenő.

— Kinevezés. A maros vásárhelyi 
kir. ítélőtábla elnöke Kovács Károly vég­
zett joghallgatót a tábla kerületébe díjta­
lan joggyakorlókká kinevezte.

— Választmányi ülés. A helybeli 
oltáregylet folyó hó 31-én délután 3 óra­
kor az apácza zárda munkatermében vá­
lasztmányi ülést tart.

— Meghívó a marosvásárhelyi rom. 
kath. templom helyreállításának költségei 
fedezésére, 1DU3. november hó 7-én, a 
.Transsylvania“ szálló dísztermében, a es. 
és kir. ti-A-ik gyalogezred zenekarának köz­
reműködésével rendezendő műsor és élő­
képekkel összekötött tánczestélyre. Belépti- 
dijak a bálterembe : 2 kor. 40 fill, páholyba 
20 kor., a karzatra: 2 korona. Jegyek 
előre válthatók Temesvári M. és Márványt 
urak üzletében. Kezdete este 8 órakor. 
Miisor : Nyitány. Ambroise Thomas ,Mignon- 
operájából előadja a cs. és kir. katonazo- 
nekar. 2. „Guarda ehe bianca inna“. Ket­
tős dal. F. Campanától. Énekli gróf Bis- 
singen Ottóné, Lázár Nóra grófnő és Rie- 
senbergor Berta úrnő, zongorán kiséri 
Pátrubány Margit k. a. 3. dr. Kábdebó 
Ferencz ur felolvasása. 4. Kábdebó Fe- 
renezné Simái Rozália úrnő zongorahang­
versenye. ö. A keviári búcsú. Melodrama- 
tikus élőképek Sony! László eredeti vázlatai 
vázlatai nyomán. Szaval: Ternovszky Fe­
rencz ur, zongorán kiséri Temesvári Mi­
it ályné úrnő. A darabban részt vesznek: 
Pátrubány Margit k. a., Garlathy Uszkárnó 
úrnő Bissingen-Lázár Nóra grófné, Gróf 
Bissingen Erzsébet, Erdélyi vikturné úrnő, 
Elekes Pálné úrnő, Bethlen Mária grófnő, 
Gubodi Sarolta k. a. Kondray líózika k. a. 
Hofbauer Aurél né úrnő, Bálintit! Márta bá­
rónő, Sándor Jozefa k. a., báró Bálinti« 
György ur, gróf Lázár Miklós ur, gróf 
Bissingcn Margit k. a. gróf. Bissingen Nóra 
k. a. Winkler Margit k. a. Winkler Anna 
k a. Hofbauer Erzsi k. a. Walter Margit 
Szentkirályi Ilona k. a. Előadás után táncz, 
ezigányzene mellett.

— A szegedi katonai véreng- 
zés áldozata. Megható szomorú itir 
érkezik hozzánk Szegedről. Áldozata vau a 
szegedi bakák hazafiatlan beavatkozásának.

lNía<*\> t'ät’t'linfe mezőgazdasági gépek, kerékpár,
J™8z r4Kl4n lariUHR továbbá minden rendszerű családi
cs iparos varrógép, torna cs sporteszközökből és részletfizetésre is szálltun k.
8*3" 8£ÜT 8*3f Ügynökök felvétetnek. ^

- „X QÓ)CY 6villá áfi 4-ÍíIÍ a valódi Si“Ker varrógépek és Dürkopp' " ' f kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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A/ október hatodikait végbement tüntetés 
alkalmával ugyanis, mikor C'ahány vezér­
őrnagy Kossuth Lajos szobráról letépetté a 
koszorút, Krausz János iparos löschet ka­
pott. A szerencsétlen ember ma meghalt a 
szegedi kórházban, ahova megsebesülése 
után eszméletlen állapotban beszállították. 
A szegedi főkapitány a halálesetről értesí­
tette az ügyészséget és az állomási parancs­
nokságot. Nem tudjuk, érezett-e Csallány 
ur lelkiismereti furdalást a gyászhir tudo­
másul vétele után. Aligha erezett, mert 
aligha van lelkiismerete. Ha lett volna, nem 
rendeztet ilyen estit botrányt, nem provo­
kálja a békés magyar népet, nem fertőz­
ted meg a szobrot s akkor elmarad a vér­
ontás is, A boldogtalan Krausz Jánost öz­
vegye és egy 16 éves leánya gyászolja. 
Csallány ur nem fél az Istentől ?

— Az asztalos ifjúság közkívá­
natra másodszor is előadja Tóth Ede romok 
népszínművét, A falu roszszá t, november 
hó 1-én (vasárnap) este az „Erdély szálló“ 
dísztermében. Ez az előadás leszállított 
helyárakkal tartutik meg. Ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe.

— Mértékek vizsgálata. Csutak 
Albert r. biztos és Vikol Bogdán v. mér­
tékhitelesítő közbenjöttével a már lie ti vá­
sár alkalmából megvizsgálták a gabonái 
kereskedők mértékeit s a legtöbb helyett 
visszaéléseket tapasztaltak. A rendetlen kal­
márok ellen a rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályánál a vizsgálat bevezettetett.

— Akinek lova nincs, járjon 
gyalog. A marosvásárhelyi rendőrség 
agy látszik történelmi szállóigék reminis- 
cencziában van elmélyedve és ezeket fel­
újítani is igyekszik. Legalább, akik a szerda 
esti féltizeiikettős vonattal érkeztek a szé­
kely metropolisba, a fönti közmondás igaz­
ságát kellett tapasztalniuk, mert összesen 
két, mond két kocsi volt az állomásnál 
kint és minthogy a vonattal egyúttal nem 
hozhatta mindenki egy kalapkatuiyában 
magával ekvipázsát is, egy rövid félórai 
boldog reménykedés után, hogy hátha 
mégis kerül valahonnan valami kerekes 
jármű, kénytelenek voltak az utasok szépen 
legyalogolni a városba. Aj .nljuk ezt a 
rendőrség figyelmébe !

Lopás. Csiki Jánosué erdőcsinádi 
asszony a mai heti vásár alkalmával a Nu- 
ridsány János főtéri üzletéből a nagyszámú 
vevő tolongása közben elemeit egv vég 
szövetet; tettét észrevették és lefülelték. 
Most a rendőrség börtönében „ül.“

— Járvány. A rendőrorvosok a mai 
napon 6 roncsoló toroklobos- és ti vürlie- 
nyes megbetegedést jelentettek be a rend­
őrségen.

— Köszönetnyilvánítás. A M.
V. K. E. f. hó 4-ón tartott versenye alkal­
mából utólagosan ifj. Csiszár Lajos és Csi­
szár Lajosnó úrnő 1—1 koronát az egye­
sület javára küldtek, mit e helyen is kö 
szön és nyugtáz az egyesület elnöksége.

Pártoljuk a hazai ipart. A 
tegnap megkezdett kimutatást a hazai be­
szerzési forrásokról folytatjuk. Gáspár Gyula 
üzletében a következő hazai czégektől tart 
ruhaszöveteket, I. Brass&i ttjas, alsónadrág, 
harisnyák. Úri divatszövet, kángárn posztó, 
szőny eg, lópokrócz Brassó. Segesvári 
szőttes, flanell, női szövet, csipke Segesvár.

3. Házi ipari czikkek, fehér és szürke aha, 
lemos és lópokréczok, szőnyegek, vászon és 
tanyértörlők, láb őrlő, szotyor és gyékény a 
Székelyföldről. 4. Sepsiszentgyörgyi betétek, 
a-ztalfutók, asztalkendők, férfiruhaszövetek, 
jutaaruk, gabonás, komló zsákok. Sopsi-Szt.- 
Gyürgy, Maros-Vásárhely. 5. Férfi-divat- 
szövetek, takarók, pokróczok, flanelek, 
posztó kángárn Gács, Zsolna, ti. Tesztil: 
bárdiéit, velor, nemez, gyóles, siffon, ószford, 
derekalj és minden e szakmában vágó ké­
szítmény Rózsahegy, Pápa, Újpest. 7."sinor, 
művirág, szallagok, szemfedél, paplan, fo- 
hérnomii, matrácz Bács-Kula, Bpest. 8. 
Női férfi harisnyák, keztyiik, alsó ing- és 
nadrág mindenféle Jäger áruk, gyapot és 
gyapjúból Kassa, Vácz és Gyuláról.

— Katonáék öröme. Becsből je- 
iemik: Egy a közös hadsereg rendeleti 
közlönyében foglalt elhatározás no\ember 
Ló tői fogva megszünteti a kikötést és gúzs­
bakötést, mint önálló büntetést és úgyis 
mint súlyosbító fegyelmi büntetést közön­
séges béke idejére. Nevezett büntetések 
különben való végrehajtására nézve szabá­
lyokat állapítottak meg, melyek szerint 
különösen kötelességé tétetik, hogy c bün­
tetés végrehajtása ne történhessék az egész­
séget veszélyeztető módon.

Folyó évi november- hó 15-ig 
a raktárban levő összes bel- és külföldi 
pipereczikkek ti. in.: illatszerek, gyógy- és 
pipereszappanok, mozsdóvizi k, szépítő sze- 
íek, fej mosók, hajfestékek, haj- és bajusz- 
ápolók, fésűk, haj, bajusz és fogkefék, féifí- 
és női óvszerek, gummi, lialhólyag és szi­
vacsból stb. mélyen leszállított árban adat­
nak el Benő B. R. illatszer specialistá­
nál (Pap palota.) (17)

TÁVIRATOK.
A „S z é k e 1 y s ó g* eredeti táviratai.

A Képviselöház ülése.

Budapest, okt. 29.
■ Ma délelőttre hívta össze 7allián 

Béla alelnök a képviselőházat a Sze­
derkényiék kérésére.

7allián 10 órakor megnyitotta az 
ülést. Előadta, hogy 20 képviselő ké- 
résére összehívta a Házat, de mint­
hogy Visszavetniük, kéri az ülések 

1 elnapolását az uj kormány bemutat- 
1 kozásáig.
! Az elnök ajánlatát elfogadták s ez­
zel az ülés véget ért.

Tisza — és Kossuth.
Budapest, okt. 29.

Az ülés után Jl‘isza Kossuthot 
i kereste íelf u kivel egy óra 
i hosszat konferált.
I

Tisza Apponyinál.
Bpest, okt. 29.

Tisza Kossuthtól Apponyihoz haj­
tatott, a ki a mai ülésen meg 
sein jelent.

Tisza Apponyinál majdnem egy 
óráig időzött.

Kossuth kapaczitál.
Bpest, okt. 29.

Kossuth Ferencz a Tiszával vak 
konferálása után Lengyel Zoltánt ke­
reste fel, a kit kapaczitálni igye-
riCZ6tt.

Apponyiék — külön.

1 Budapest, okt. 29.
Apponyi gróf, mintegy 50 volt 

nemzeti párti hívével a Continental 
külön szobájába jött össze, a hol be­
hatóan értekeztek jövendőbeli ál­
lasfoglalásukról.

Apponyi kijelentése.
Bpest, okt. 29.

Apponyit ma megintervivolta egy 
ujságiró, a kinek a képviselőház de­
rék elnöke a következőket mondta:

Végleges elhatározásom a 
kilépésre nézVe a párt (a sza­
badelvű) határozatától függ.

Perczel házelnök?

Bpest, okt. 29.
Apponyi kilépése esetén Perczel 

Dezső házelnöksége bizonyos, mivel 
a korona szemelte ki e helyre.

Az uj házszabályok szerint pedig az 
elnök választást nem lehet ineg-
obstraálpi.

A szabadelvüpárt értekezlete.
Bpest, okt. 29.

Ma délután folytatja értekezletét a 
szabadelvüpárt, mely ipég napo­
kig eiküzódhatik, ha a part 
a Tisza módosításait teszi 
magáévá.

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Dékáni Kálmán.

Figyelmeztetés.

mint az országos Központi Hitelszövetkezi 
Tagja közhírré teszi, hogy :

f. évi november hó i-tö
kezdve Kossuth Lajos utczai helyiségéin 

a tulajdonát képező s
Szent György utcza 18. házszám alat

üzlethelyiségeibe teszi át.
1 A. tagok és ügyfelek ide forduljanak, 
i Üzleti napok: kedd és péntek d. e. U - 1:

A Szövetkezet czélja 5 bog
tagjai anyagi helyzetét javítsa az által, bog 

j hiteligényeik kielégítését elősegíti s őke 
takarékosságra buzdítja. Kölcsönt nyújt tag 
jainak váltóra, kötelezvényre, be táblázás rí 
vagy anélkül a legelőnyösebbb feltételei 
mellett. — Takarék-betéteket elfogad s ázol 
után tiszta 5 százalékot fizet.

Felvilágosítást az igazgatóság tagjai nvuj 
tanuk, melynek tagjai:
Molnár József Tóthfalusi József

ig. elnök. igazg ügyvezető
Csiszár Albert

pénztnrnok-
totwdi János ny. itiv., Nagy Elek iparos 
Papolczi István füidb., Simon Károly 
iparos, Vadady F. Sámuel magánzó, Vadad 

F. Sándor kereskedő.
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Kitűnő szcbeni
perzselt bőrös szalonna és 
szebeni tömi ő-t u r ó
kapható kicsinyben és nagyban a legolcsóbb 
napi árban a k i b p i a c z i sátorban

Opreán Miklósnál.
21 (8-8.)

A raegjcsfalvi
lilpr, rurg és copac-praqak

két főtéri bizományi főraktáraiban 
SxéehengUtér 50. ss. (Barucli-ház), 
Széchenyi tér 3!). sz. (a nagy inészár- 

(25) szék tőszomszédságában)
a le gjobb és legjutányosabb

TEA-RUM
és édes must?
úgyszintén

valódi
hárontszeki fenyőViz is kapható.

if

— Tyhü be szép czip^d van !
Hol csináltattad azt a romok szép czipőt V 

— Az Ipari szövetkezőt czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán, Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
itt tartott czipészeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipőlc készítését, a 
mihez ott. az anyagok is a legkitűnőbb mi- 

j Hőségben és igen nagy választékban kap- 
j hatók. — Oda menj tellát jó, olcsó és szép 
I czipőt csináltatni.

&
'S

GYULAIFERENCZ
t-V di$zes temetkezési vállalata «A/**

M.-Yz|s?írl)elyt, Kossuth Ijajos utca 1. sz.
A nagy közönség tudomására kívánom hozni, hogy a gyakori járványos 

ragadós betegségekben elhalt gyermekek kiszállítására, temetkezési vállala­
tomat igyekeztem Budapest főváros rendje szerint egy legújabb intézmény­
nyel kibővíteni, egy egészen különálló

gyermek hullaszállító

A fogfájást
pár per ex alatt megszünteti ax

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuzból eredő fájdalmak 
megsxüntetésére legjobb és leggyor- ^ . .. -f • . í

sabban ható szer a S üVCQCS t^OCSlVSI
fTTUtOCSi a melyben a kisérőknek elkülönített kényelmes ülőhelyek vannak.

Áralés 2 korona.
Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógy szertárban, M.-V ásárhelyt, 

a Plébánia-templom m e 11 et t.
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megren delhetők

E kocsit rendelkezésére bocsátom minden oly felke­
resőnek is, kinél a temetést nem én eszközlöm.

Úgyszintén vidékre is a legelőnyösebb feltételek mel­
lett szolgálom ki. 13 13—U

Hirdetésedet
taJfc» lapunk kiadóhivatala *ty*

olcsó á r b a n tel v e s z.

«xD?4MCn-.................. .... ..................
P Téli tfico szükségletét o^ak a „Renjéqyi bazáréban

d

szerezze be, (főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohány tőzsde helyiségébe.)
«/^n Gyermek, női és féiji-tricok (alsó ruha) legnagyobb választékban, minden kivitelben es a 
legnagyobb választékban, léli harisnya jérji 13 kr es feljebb — női ltí krajcár és feljebb.
Iskola táskák minden kivitelben 29 krajczártól feljebb.

Fiú gallér 12 kr, férfi gallér 5 rétü 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb Lt> kr. Fining 86_kr. 1. niiikb 
ség. Férfiing 86, redős í'lL~í"3&7 pikét 1'35, selyemi’35 kL Lábi ayaló 38 krlól, Köpper-féle 47 kr. -II darab va­
lódi Lino kendő csak 75 kr., ti drB ajour batiszt kendő csak 90 kr.L ti darab gyermek kendő 36 kr., b thinrb legfi­
nomabb "angol JŐrfi*színes Zsebkendő'csak ToL~ offr* CÍjTa c cTJé kéztyU_fé^'és nöi ruinden nben 75 kr. «A/* 
Angofsapka~30~kr7 — Kézelő gomb lti krtól. Képesiapok. ővök, táskák nagy- yálaszRdiban. Gyerinek czipő 95 krtól, 
női 2 45_ krtóE férfi 3 írttól. '•^•jEsőeniydi'96' kr," selyem ernyő 2/lü, sétabot újdonságok, _ktityjtkorbács, _lovagló 
vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, ta és nikkel tálezák. Pénzes, dohán), s/.i\ül­
és szivarka tárczák a legnagyobb választékban. Pipák, szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási czikkek.

Űri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható czikkek nagy választékban. - Gyermekjá­
tékok a legnagyobb választékban. — Öles ó, szabott arak.

Nyakkendők a legszebb kivitelben ás a legolcsóbb árakban.
(1) Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy
saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságét ingyen arczképet kap A legkissebb összeg is fénykép bonnal 
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, » kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért

“ ‘ 10 o/o kedvezmény vevőinknek. A
rakiáta nagyban és kicsinyben. "A/”

1CBZ lti/. > U D Ilimül Uí, vro/.t. £ vz l vimt n*tvuu, »■ x y, ...J.....................

(Passeparteut) önköltségükért 3 korona térítendő meg, Fényképezésnél
maroscsapói gazdaságból ,S i c ti I i a4 székely czikkek fóbizományi

KCn- «xd:
Nyonmtott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


